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1. Перечень компетенций и индикаторов достижения компетенций с указанием соотнесенных с ними запланированных результатов обучения по дисциплине. Описание критериев и шкал оценивания результатов обучения по дисциплине.
Код и формулировка компетенции: Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач (УК-1);

	Код и наименование индикатора достижения компетенции
	Результаты обучения по дисциплине
	Критерии оценивания результатов обучения (Зачет)

	
	
	Незачтено
	Зачтено

	УК-1.1. Знать основы поиска информации в библиографических источниках и в сети Интернет; основы критического анализа и синтеза информации; основы системного подхода при решении поставленных задач
	Знать основы критического анализа и синтеза информации
	Знания не сформированы
	Знания полностью сформированы

	УК-1.2. Уметь осуществлять поиск информации в библиографических источниках и в сети Интернет; анализировать и синтезировать информацию; применять системный подход для решения поставленных задач
	Уметь анализировать и синтезировать информацию
	Умения не сформированы
	Умения в основном сформированы

	УК-1.3. Владеть навыками поиска информации; критического анализа и синтеза информации; применения системного подхода для решения поставленных задач
	Владеть навыками критического анализа и синтеза информации
	Владение навыками не сформировано
	Владение навыками в основном сформировано


При оценке ответа на зачете максимальное внимание должно уделяться тому, насколько полно раскрыто содержание материала, четко и правильно даны определения, раскрыто содержание понятий, насколько ответ самостоятельный, использованы ли ранее приобретенные знания, раскрыты ли причинно-следственные связи, насколько высокий уровень умения оперирования научными категориями, анализа информации.

При оценивании зачета учитываются результаты всей практической деятельности студентов в рамках дисциплины в течение семестра. Зачет выставляется при условии правильного выполнения в полном объеме всех заданий.

Критерии оценки:
«зачтено» выставляется студенту, если студент дал полные, развернутые ответы на все теоретические вопросы, продемонстрировал знание функциональных возможностей, терминологии, основных элементов, умение применять теоретические знания при выполнении практических заданий. Все задания и практические работы за семестр выполнены полностью без неточностей и ошибок;

«не зачтено» выставляется студенту, если ответ на теоретические вопросы свидетельствует о непонимании и крайне неполном знании основных понятий и методов. Обнаруживается отсутствие навыков применения теоретических знаний при выполнении практических заданий. Студент допустил грубые ошибки при выполнении практических работ в семестре или не выполнил задания.

2. Контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценивания результатов обучения по дисциплине. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов обучения по дисциплине.
	Код и наименование индикатора достижения компетенции
	Результаты обучения по дисциплине
	Оценочные средства

	УК-1.1. Знать основы поиска информации в библиографических источниках и в сети Интернет; основы критического анализа и синтеза информации; основы системного подхода при решении поставленных задач
	Знать основы критического анализа и синтеза информации
	Тестирование, Групповой опрос

	УК-1.2. Уметь осуществлять поиск информации в библиографических источниках и в сети Интернет; анализировать и синтезировать информацию; применять системный подход для решения поставленных задач
	Уметь анализировать и синтезировать информацию
	Тестирование, Групповой опрос, Решение задач

	УК-1.3. Владеть навыками поиска информации; критического анализа и синтеза информации; применения системного подхода для решения поставленных задач
	Владеть навыками критического анализа и синтеза информации
	Решение задач, Кейс-задания


Средством оценки сформированности компетенций по дисциплине являе(ю)тся зачет(ы), экзамен(ы).

Тестовые задания

Описание тестовых заданий: тестовые задания включают тесты закрытого типа (с одним правильным ответом), тесты на установлении последовательности и на установление соответствия. Оценка за выполнение тестовых заданий выставляется на основании процента заданий, выполненных студентами в процессе прохождения промежуточного и рубежного контроля знаний

Методические материалы, определяющие процедуру оценивания выполнения тестовых заданий

Описание методики оценивания выполнения тестовых заданий: оценка за выполнение тестовых заданий ставится на основании подсчета процента правильно выполненных тестовых заданий.

Критерии оценки:
- отлично выставляется студенту, если процент правильно выполненных тестовых заданий составляет 81 – 100 %;

- хорошо выставляется студенту, если процент правильно выполненных тестовых заданий составляет 61 – 80 %;

- удовлетворительно выставляется студенту, если процент правильно выполненных тестовых заданий составляет 41 – 60 %;

- неудовлетворительно выставляется студенту, если процент правильно выполненных тестовых заданий составляет 40 %.

Тестовые задания - Приложение 1

Решение задач

Решение задач способствует формированию умений и навыков относящихся к конкретной сфере деятельности

Методические материалы, определяющие процедуру оценивания решения задач

Описание методики оценивания выполнения решения задачи: уделяется внимание выбранному алгоритму, рациональному способу решения, правильному применению формул, получению верного ответа.

Критерии оценки

Оценка_"5" (отлично) выставляется студенту, если: составлен правильный алгоритм решения задачи, в логическом рассуждении, в выборе формул и решении нет ошибок, получен верный ответ, задача решена рациональным способом.

Оценка_"4" (хорошо) выставляется студенту, если: составлен правильный алгоритм решения задачи, в логическом рассуждении и решении нет существенных ошибок; правильно сделан выбор формул для решения; есть объяснение решения, но задача решена нерациональным способом или допущено не более двух несущественных ошибок, получен верный ответ.

Оценка_"3" (удовлетворительно) выставляется студенту, если: задача понята правильно, в логическом рассуждении нет существенных ошибок, но допущены существенные ошибки в выборе формул или в математических расчетах; задача решена не полностью или в общем виде.

Оценка_"2" (неудовлетворительно) выставляется студенту, если: задача не решена или решена неправильно.

Решение задач - Приложение 2

Кейс-задания

Описание кейс-заданий: кейс-задание представляет собой ситуационную задачу, требующую осмысления, анализа, а затем решения. Решение кейс-задания должно быть аргументированным, содержать пояснения.

Методические материалы, определяющие процедуру оценивания выполнения кейс-заданий

Описание методики оценивания: при оценке решения кейс-задания наибольшее внимание должно быть уделено тому, насколько полно раскрыто содержание материала, четко и правильно даны ли определения, раскрыто содержание понятий, верно ли использованы научные термины, использованы ли аргументированные доказательства, опыт деятельности, использованы ли ранее приобретенные знания, раскрыты ли причинно-следственные связи, насколько высок уровень умения оперирования научными категориями, анализа информации, владения навыками практической деятельности.

Критерии оценки:

Оценка «5» (отлично) выставляется студенту, если задание грамотно проанализировано, установлены причинно-следственные связи, демонстрируются умения работать с источниками информации, владение навыками практической деятельности, найдено оптимальное решение кейс-задание.

Оценка «4» (хорошо) выставляется студенту, если задание проанализировано, установлены определенные причинно-следственные связи, демонстрируются умения работать с источниками информации, владение навыками практической деятельности, найдено решение кейс-задания, но имеет незначительные недочеты.

Оценка «3» (удовлетворительно) выставляется студенту, если задание проанализировано поверхностно, не установлены причинно-следственные связи, демонстрируются слабые умения работать с источниками информации, неуверенное владение навыками практической деятельности, найдено решение кейс-задания, но имеет значительные недочеты.

Оценка «2» (неудовлетворительно) выставляется студенту, если задание не проанализировано, не установлены причинно-следственные связи, демонстрируется отсутствие умения работать с источниками информации, не сформированы навыки практической деятельности, решение кейс-задания не найдено.

Кейс-задания - Приложение 3

Групповой опрос

Методические материалы, определяющие процедуру оценивания ответов при групповом опросе на практических (семинарских) занятиях

При оценивании ответа на семинаре следует уделять внимание тому, насколько полно раскрыто содержание материала, четко и правильно даны определения, раскрыто ли содержание понятий, верно ли использованы научные термины; использованы ли при ответе ранее приобретенные знания; раскрыты ли в процессе причинно-следственные связи; демонстрируются высокий уровень умения оперировать знаниями, анализировать информацию.

Критерии оценки (в баллах):

- Оценка_"5" (отлично) выставляется студенту, если полно раскрыто содержание материала; четко и правильно даны определения, раскрыто содержание понятий; верно использованы научные термины; ответ самостоятельный, использованы ранее приобретенные знания; раскрыты причинно-следственные связи; демонстрируются высокий уровень умения оперировать научными категориями, анализировать информацию;

- Оценка_"4" (хорошо) выставляется студенту, если раскрыто основное содержание материала; в основном правильно даны определения понятий и использованы научные термины; ответ самостоятельный; определения понятий неполные, допущены незначительные нарушения в последовательности изложения; небольшие недостатки при использовании научных терминов; демонстрируются хороший уровень умения оперировать научными категориями, анализировать информацию;

- Оценка_"3" (удовлетворительно) выставляется студенту, если недостаточно раскрыто основное содержание учебного материала, не последовательно; определения понятий недостаточно четкие; допущены ошибки и неточности в использовании научной терминологии определения понятий; уровень умения оперировать научными категориями, анализировать информацию низкий;

- _Оценка_"2" (неудовлетворительно) выставляется студенту, если не раскрыто содержание учебного материала, изложено фрагментарно, определения понятий не четкие; допущены значительные ошибки в использовании научной терминологии определения понятий; уровень умения оперировать научными категориями, анализировать информацию очень низкий.

Групповой опрос - Приложение 4

Зачет

Зачет является оценочным средством для всех этапов освоения компетенций.

Методические материалы, определяющие процедуру оценивания выполнения зачета

При оценке ответа на зачете максимальное внимание должно уделяться тому, насколько полно раскрыто содержание материала, четко и правильно даны определения, раскрыто содержание понятий, насколько ответ самостоятельный, использованы ли ранее приобретенные знания, раскрыты ли причинно-следственные связи, насколько высокий уровень умения оперирования научными категориями, анализа информации.

При оценивании зачета учитываются результаты всей практической деятельности студентов в рамках дисциплины в течение семестра. Зачет выставляется при условии правильного выполнения в полном объеме всех заданий.

Критерии оценки:

«зачтено» выставляется студенту, если студент дал полные, развернутые ответы на все теоретические вопросы, продемонстрировал знание функциональных возможностей, терминологии, основных элементов, умение применять теоретические знания при выполнении практических заданий. Все задания и практические работы за семестр выполнены полностью без неточностей и ошибок;

«не зачтено» выставляется студенту, если ответ на теоретические вопросы свидетельствует о непонимании и крайне неполном знании основных понятий и методов. Обнаруживается отсутствие навыков применения теоретических знаний при выполнении практических заданий. Студент допустил грубые ошибки при выполнении практических работ в семестре или не выполнил задания.

Зачет - Приложение 5

Приложение 1

Тестовые задания

УК 1_Уровень Знать

1. Какие из следующих предложений являются высказываниями:
-: «Конституция – основной закон Российской Федерации»

-: «Как тебя зовут?» 

-: «Царевич Дмитрий был убит по  приказу Бориса Годунова»
-: «Воронеж находится на берегу реки Волга»
2.   Какие из следующих предложений являются высказываниями:
-: «Государственная Дума – высший представительный и законодательный орган власти»

-: «Да здравствует мир!» 

-: « y ( sin x »
-: «Бирск находится на берегу реки Кама»

3. Какие из следующих предложений являются высказываниями:
-: «Правительство РФ — федеральный исполнительный орган государственной власти»

-: «На какую оценку студент Иванов хочет сдать экзамен?»  

-: « y ( x-7 »
-: «Весной тает снег»

4. Чему равна мощность множества цифр двоичной системы счисления? 
-: 2

5. Выберите такие множества А и В, что А является подмножеством В.

-: А={1,2,5} B={1,2,3,4};

-: А={1,2,3,4} B={1,2,3};
-: А={2,3,4} B={1,2,3};
-: А={1,2,4} B={1,2,4,5}.
6. S: Разность множеств A={-3,5,6,11,18,24,27} и 

B={-3,-1,0,5,11,18} B\A равна .....

 -: {6,24,27}

-: {-1,0}

-: {6,4,2}

-: (
7.  Разность множеств A={1,2,6,7,9,12,22} и B={2,6,9,13,17} А\В равна .....

-: {1,7,12,22}

-: {13,17}

-: {2,6,9}
-: {1,7,10,22}

8. Дано множество A={34,68,136,272}. Чему равна мощность этого множества?
-: 4
9.  Дано множество A={1,5,12,34,68,135}. Чему равна мощность этого множества?
-: 6

10. Пересечением множеств A={1,2,6,7,9,12,22} и B={2,6,9,12} будет множество

-: {2,6,9,12}

-: {1,7,22}

-: {1,2,6,7,9,12,22}
-: {2,7,9,10}
11. Пересечением множеств A={6,8,9,10,25} и B={1,6,9,10} будет множество

-: {6,9,10}

-: {1,8,25}

-: {1,6,8,9,10,25}
-: {2,7,9,10}
12. Объединением множеств A={1,2,6,7,9,12,22} и B={2,6,9,12} будет множество

-: {2,6,9,12}

-: {1,7,22}

-: {1,2,6,7,9,12,22}
-: {2,7,9,10}
13.  Объединением множеств A={6,8,9,10,25} и B={1,6,9,10} будет множество

-: {6,9,10}

-: {1,8,25}

-: {1,6,8,9,10,25}
-: {2,7,9,10}
14.  А является подмножеством В, если .....

-: А={1,2} B={3,4}

-: А={3,4} B={1,2}

-: А={1,3} B={2,4}

-: А={2,3} B={3,2}

15. Выберите такие множества А и В, что А является подмножеством В.

-: А=Ø B={1,2,3,4};

-: А={1,3} B={2,3,4}.

-: А={1,2} B={2};

-: А={1,2,3} B={2,3,4}.

16.  Определите значение истинности высказывания:
Наличие аттестата зрелости достаточно для поступления в институт.
-: 0

-: 1

17. Определите значение истинности высказывания:
Наличие аттестата зрелости необходимо для поступления в институт.

-: 0

-: 1

18. Установите соответствие между событиями и их видами:

L1: достоверное событие   

L2: невозможное событие  

L3: случайное событие  

R1: После зимы наступает весна.

R2: 30-го февраля день рождения.

R3: поступил сигнал на оперативный пункт охраны

R4: наблюдение за дорожно-транспортными происшествиями

19. Установите соответствие между событиями и их видами:

L1: достоверное событие   

L2: невозможное событие  

L3: случайное событие  

R1: Камень падает вниз

R2: После весны наступает зима.

R3: Отменили занятия.

R4: Выстрел из винтовки

20. Установите соответствие между событиями и их видами:

L1: достоверное событие   

L2: невозможное событие  

L3: случайное событие  

R1: Вода становится теплее при нагревании. 

R2: При подбрасывании кубика выпадает  7 очков.

R3: Найти клад.

R4: сдача экзамена

21. Установите соответствие между событиями и их видами:

L1: достоверное событие   

L2: невозможное событие  

L3: случайное событие  

R1: После ночи приходит утро. 

R2: Из урны, содержащей белые шары, вытащили красный.

R3: Почтальон пользуется велосипедом

R4: Химический эксперимент

22. Установите соответствие между событиями и их видами:

L1: достоверное событие   

L2: невозможное событие  

L3: случайное событие  

R1: После лета наступает осень.

R2: Человек рождается старым и становится с каждым днем моложе.

R3: Бутерброд падает маслом вниз

R4: Ведутся поиски 3 преступников
23. Упорядоченная выборка из n элементов множества по m называется…
-: перестановкой;

-: сочетанием с повторениями 

-: размещением без повторений;

-: сочетанием без повторений.

24. Число элементов множества называется ### .
-: мощность#$#

25. Подбрасывается игральная кость. Установите соответствие:
L1: достоверное событие   

L2: невозможное событие  

L3: случайное событие  

R1: выпало больше 6 очков

R2: выпало не более 6 очков

R3: выпало 3 очка
26.  Какие из следующих предложений являются высказываниями: 

-: Волга впадает в Каспийское море                                                  

 -: пейте апельсиновый сок!

-: ни один человек не весит более 500 кг

-: любой человек имеет брата

-: 23>35

-: студент педагогического института

-: Луна - есть спутник Марса

27.  Пусть 
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- это квантор общности, а
[image: image2.wmf]х

$

- квантор существования, предикат Р(х) –«подозреваемый х имеет алиби». Установите соответствие между высказываниями и их логическими формулами:

L1:  Некоторые подозреваемые имеют алиби
L2:  Все подозреваемые имеют алиби
L3: Не все подозреваемые имеют алиби
L4: Все подозреваемые не имеют алиби
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28. В совершении преступления подозреваются трое: Кулагин, Петров и Сидоров. Пусть через К обозначено высказывание «Виновен Кулагин», через П - «Виновен Петров» , через С - «Виновен Сидоров». Определите, в каком пункте дано правильное составное высказывание, если его логическая формула 
[image: image7.wmf](
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.
-: «Петров виновен, только если виновен  Сидоров и не виновен Кулагин»  

-: «Неверно, что Кулагин виновен, а Сидоров и Петров нет».

-: «Кулагин не виновен, а Сидоров виновен тогда и только тогда, когда Петров виновен».
  

-: «Если Сидоров и Кулагин виновны, то и Петров виновен».

29.  А, В и С дали на суде показания против X, Y, Z:
А: X и Z либо оба виновны, либо Y и Z оба невиновны.

В: Если Y виновен, то X виновен, а Z -нет.

С:  Z не виновен, а виновен X или Y.

Установите соответствие между А, В, С и их показаниями, записанными логическими формулами:

L1: А

L2: В

L3: С

L4: 
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30. Вероятность наступления некоторого события НЕ МОЖЕТ быть равна:
-: -1/2

-: 3/4

-: 0

-: 1

УК 1_Уровень Уметь
31. В юридической фирме 5 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 4 – по уголовному, 4- по административному. Кроме того 2 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. Сколько сотрудников работает в фирме?

-: 8

32. В юридической фирме 6 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 4 – по уголовному, 5- по административному. Кроме того 2 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. Сколько сотрудников работает в фирме?
-: 10

33. Дана коробка цветных карандашей из 12 цветов и набор фломастеров из 6 цветов. Из наборов составляют пару, состоящую из одного карандаша и одного фломастера. Таким образом, можно подобрать пару ...... способами
-: 72

34. На подарки в «Поле Чудес» спонсоры предлагают кофеварку, утюг, телефонный аппарат. Сколькими способами 1 участник игры может выбрать 1 подарок? 

-: 3

35. На подарки в «Поле Чудес» спонсоры предлагают кофеварку, утюг, телефонный аппарат, чайник. Сколькими способами Иванов и Петров могут выбрать по 1-му подарку? 

-: 12

36. В юридической фирме 5 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 4 – по уголовному. Кроме того 2 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному, Сколько сотрудников работает в фирме?

-: 7

37. УВД города опубликовало сводку о числе правонарушений, совершенных подростками за первые 10 дней сентября:

6 8 4 13 12 9 7 13 6 12 

Чему равна выборочная средняя?

-: 9

38. УВД города опубликовало сводку о числе правонарушений, совершенных подростками за последние 10 дней сентября:

7 9 4 14 13 9 11 13 8 12 

Чему равна выборочная средняя?

-: 10

39. Управление сельского хозяйства района представило сводку по 8 хозяйствам. Согласно этой сводке, урожайность ржи в них составила (в центнерах с гектара):

16 18 15 19 17 20 22 17 

Чему равна выборочная средняя?

-: 18

40. Пусть даны два алфавита {a,b,c,d,e} и {1,2,3,4}. Из них составляют двухбуквенные слова, беря на первое место букву из первого алфавита, а на второе букву из второго алфавита. Можно составить ...... таких слов

-:20

41.  Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от других может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,7. Какова вероятность того, что в течение суток будет обнаружен только один преступник?

-:0*42

42.  Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от другого может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,7. Какова вероятность того, что в течение суток будет обнаружен хотя б один преступник?

-:0*91

43. Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от другого может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,7. Какова вероятность того, что в течение суток будут обнаружены оба преступника?

-:0*49

44. Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от другого может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,6. Какова вероятность того, что в течение суток преступники не будут обнаружены?

-:0*16
45. УВД города опубликовало сводку о числе правонарушений, совершенных подростками за первые 10 дней сентября:

6 8 4 13 12 9 7 13 6 12 

Чему равна выборочная средняя?

-: 9
46. Какова вероятность того, что при 2 бросаниях монеты герб выпадет 1 раз?
-: 0*5 

47. Какова вероятность того, что при 2 бросаниях монеты герб выпадет 2 раза?
-: 0*25 

48. Дана выборка числа правонарушений, зафиксированных в районе за 10 дней: 5, 6, 7, 10, 5, 5, 3, 10, 7, 2. Установите соответствие между характеристиками вариационного ряда и их значениями:

L1: размах выборки

L2: среднее выборочное


L3:мода


L4:медиана

R1: 8

R2: 6

R3: 5

R4:5,5

49. Дана выборка числа правонарушений, зафиксированных в районе за 10 дней: 5, 6, 7, 10, 5, 5, 6, 10, 7, 5. Установите соответствие между характеристиками вариационного ряда и их значениями:

L1: размах выборки

L2: среднее выборочное


L3:мода


L4:медиана

R1: 5

R2: 6,6

R3: 5

R4:6

50. Дана выборка числа судебных заседаний, одновременно проводящихся в суде в случайные моменты времени: 4, 3, 2, 0, 2, 1, 4, 4, 2, 2.

Установите соответствие между характеристиками вариационного ряда и их значениями:

L1: размах выборки

L2: среднее выборочное


L3:мода


L4:

R1: 4

R2: 2,4

R3: 2

R4: 3

51. Ящик содержит 15 деталей, среди которых 6 бракованных. Чему равна вероятность того, что наудачу отобранная деталь окажется бракованной?

-:0,7;

-: 0,5 

-: 0,4;

-: 0,6 

52. Ящик содержит 15 деталей, среди которых 6 бракованных. вероятность того, что наудачу отобранная деталь окажется не бракованной?

-:0,7;

-: 0,5 

-: 0,4;

-: 0,6 

53. Семена для посадки берут из двух пакетов Вероятность прорастания семян из первого пакета 0,5 из второго 0,8. Какова вероятность, что прорастут семена и из первого и из второго пакетов.

-:0,7;

-: 0,5 

-: 0,4;

-: 0,6 

54. Игральный кубик бросают один раз. Вероятность того, что на грани выпадет число очков большее 3, равна….

-:0,7;

-: 0,5 

-: 0,4;

-: 0,6 

55. Вероятность того, что при бросании двух игральных костей одновременно в сумме выпадет 3, равна…….(Ответ округлить до двух знаков после запятой).

-:0,07;

-: 0,05 

-: 0,04;

-: 0,06

56. Найти вероятность совместного поражения цели двумя орудиями, если вероятности поражения цели первым орудием 0,9   а вторым орудием 0,8. (Ответ округлить до двух знаков после запятой).

-: 0,8

-: 0,9

-: 1

-: 0,72

57.  Из одиннадцати карточек составлено слово
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Из них выбирают поочередно четыре карточки и приставляют одну к другой. Какова вероятность того, что получится слово «дело»?

-:1/180;

-: 1/1080 

-: 1/1980;

-: 1/1880.

58. В городском управлении внутренних дел обработали данные о карманных кражах в общественном транспорте в течение полугода: 10,12,13,12,8,11. Установите соответствие между характеристиками вариационного ряда и их значениями:

L1: размах выборки

L2: среднее выборочное


L3:мода


L4:

R1: 5

R2: 11

R3: 12

R4:6

59.  В городском управлении внутренних дел обработали данные о карманных кражах в общественном транспорте в течение полугода: 14,12,15,13,10,14. Установите соответствие между характеристиками вариационного ряда и их значениями:

L1: размах выборки

L2: среднее выборочное


L3:мода


L4:медиана

R1: 5

R2: 13

R3: 14

R4:13,5

60. Во время процедуры опознания двух подозреваемых посадили на скамью вместе с еще одним другим лицом. Какова вероятность того, что на скамье подозреваемые окажутся рядом?

-:2/5;

-: 1/2

-: 2/3;

-: 1/3.

61. Даны 5 цифр: 1,2,3,4,5, из них составляют трехзначные коды, где каждая цифра встречается не более чем один раз. Это можно сделать ______ способами
-: 60

62. Статистическое распределение выборки имеет вид:
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Тогда  объем выборки равен…

-: 120      

63. Из 5 полицейских надо направить наряд в 2 человека. Это можно сделать ….. способами
-: 10
64. Из 8 оперативников отдела для расследования надо создать следственную группу в 3 человека. Это можно сделать ….. способами
-: 56

65. Два оперативника стреляют по мишени. Один обычно попадает 8 раз из 10, а второй 7 раз из 10. Вероятность того, что оба попадут в цель после первого выстрела равна …..….. (Ответ записать с двумя знаками после запятой).
-: 0,56

66. В совершении преступления подозреваются трое: Иванов, Петров и Сидоров. Пусть через И обозначено высказывание «Виновен Иванов», через П - «Виновен Петров» , через С - «Виновен Сидоров». Определите, в каком пункте правильно написана логическая формула составного высказывания «Неверно, что если Иванов и Петров невиновны, то виновен Сидоров».
-: 
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67. В совершении преступления подозреваются трое: Иванов, Петров и Сидоров. Пусть через И обозначено высказывание «Виновен Иванов», через П - «Виновен Петров» , через С - «Виновен Сидоров». Определите, в каком пункте правильно написана логическая формула составного высказывания «Если Иванов и Сидоров невиновны, то виновен Петров».
-: 
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68. В совершении преступления подозреваются трое: Иванов, Петров и Сидоров. Пусть через И обозначено высказывание «Виновен Иванов», через П - «Виновен Петров» , через С - «Виновен Сидоров». Определите, в каком пункте правильно написана логическая формула составного высказывания «Если Сидоров невиновен, то виновны либо Иванов, либо Петров».
-: 
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69. В совершении преступления подозреваются трое: Иванов, Петров и Сидоров. Пусть через И обозначено высказывание «Виновен Иванов», через П - «Виновен Петров» , через С - «Виновен Сидоров». Определите, в каком пункте правильно написана логическая формула составного высказывания «Либо Сидоров невиновен, либо Иванов и Петров виновны».
-: 
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70.  Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=60, статистическое распределение этой выборки имеет вид
	xi
	2
	3
	5

	ni
	20
	n2
	25


Тогда n2 равно ….
-: 15

УК 1_Уровень Владеть
I: 

S:  Кейс 1. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	5
	2

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 1:
Пусть ежедневный объем выпуска изделий S1 и S2 составляет х1 и х2 ед. соответственно, тогда математическая модель для нахождения ежедневного объема выпуска каждого вида изделий может иметь вид ….
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S:  Кейс 1. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	5
	2

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 2: Установите соответствие между видом изделия и ежедневным объемом его выпуска:

L1: ежедневный объем выпуска S1
L2: ежедневный объем выпуска S2

L3:  

L4:  

L5:   

R1: 100 

R2: 150

R3: 50 

R4: 200

R5: 250

I: 

S:  Кейс 1. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	5
	2

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 3: Стоимость единицы сырья каждого типа задана матрицей-строкой С=(5   10). Стоимость сырья, затраченного за 1 день на производство всех изделий S1, составит …..единиц.

-: 4500

I: 

S:  Кейс 2. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	4
	4

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 1:
Пусть ежедневный объем выпуска изделий S1 и S2 составляет х1 и х2 ед. соответственно, тогда математическая модель для нахождения ежедневного объема выпуска каждого вида изделий может иметь вид ….
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S:  Кейс 2. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	4
	4

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 2: Установите соответствие между видом изделия и ежедневным объемом его выпуска:

L1: ежедневный объем выпуска S1
L2: ежедневный объем выпуска S2

L3:  

L4:  

L5:   

R1: 200 

R2: 50

R3: 150 

R4: 100

R5: 250

I: 

S:  Кейс 2. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	4
	4

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 3: Стоимость единицы сырья каждого типа задана матрицей-строкой С=(5   10). Стоимость сырья, затраченного за 1 день на производство всех изделий S1, составит …..единиц.

-: 12000

I: 

S:  Кейс 3. В городе N  происходят два ЧП в день. На место происшествия отправляют оперативную группу из трех человек: следователя, оперативника и эксперта. В УВД несут службу 3 следователя, 2 оперативника и 3 эксперта. 

Задание 1: Сколько таких групп можно организовать, если каждая очередная опергруппа, которая едет на новое место, отличается от всех предыдущих хотя б на одного?

-: 18

I: 

S:  Кейс 3. В городе N  происходят два ЧП в день. На место происшествия отправляют оперативную группу из трех человек: следователя, оперативника и эксперта. В УВД несут службу 3 следователя, 2 оперативника и 3 эксперта. 

Задание 2: Трое друзей — следователь Зубов, оперативник Прокопенко и эксперт Иванов всегда добиваются успеха. Вероятность того, что их группа сегодня отправится на место происшествия равна ….

-: 1/9

-: 1/36

-: 1/6

-: 1/18
I: 

S:  Кейс 3. В городе N  происходят два ЧП в день. На место происшествия отправляют оперативную группу из трех человек: следователя, оперативника и эксперта. В УВД несут службу 3 следователя, 2 оперативника и 3 эксперта. 

Задание 3: В УВД изменилось количество оперативников. Установите соответствие между количеством оперативников и числом таких опергрупп:

L1: 1

L2: 3
L3: 4

L4:  

R1: 9 

R2: 27

R3: 36 

R4: 12 

I: 

S:  Кейс 4. В юридической фирме 6 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 5 – по уголовному, 6- по административному. Кроме того 3 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 1: Если через А обозначить множество специалистов по гражданскому праву, через B - множество специалистов по уголовному праву, а через С - множество специалистов по административному праву, то формулой, соответствующей заштрихованной на диаграмме Эйлера-Венна области является…
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S:  Кейс 4. В юридической фирме 6 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 5 – по уголовному, 6- по административному. Кроме того 3 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 2:
Сколько сотрудников работает в фирме?

-: 11

I: 

S:  Кейс 4. В юридической фирме 6 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 5 – по уголовному, 6- по административному. Кроме того 3 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 3: 
В юридической фирме изменилось только количество специалистов по уголовному праву. Установите соответствие между количеством специалистов по уголовному праву и количеством сотрудников всей фирмы:
L1: 4

L2: 6
L3: 8

L4:  

R1: 10 

R2: 12

R3: 14 

R4: 13 

Приложение 2

Решение задач

УК 1_Уровень Знать
Теоретико-множественные основы математической  обработки информации.

1. Задайте множество списком (для каждого варианта N к n прибавить [N/2]):
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2. Сколько подмножеств имеет множество Х = {1, 5, 9}. Запишите их.

3. Для данных множеств А=[–4;5], B=[–1;8] найдите 
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4. В классе 30 учеников. Каждый из них занимается либо футболом, либо хоккеем, а 5 учеников – и хоккеем, и футболом. Сколько учеников занимаются футболом, если хоккеем занимаются половина учеников класса?

5. В классе 35 учеников. Каждый из них пользуется хотя бы одним из видов городского транспорта: метро, автобусом и троллейбусом. Всеми тремя видами транспорта пользуются 6 учеников, метро и автобусом – 15 учеников, метро и троллейбусом – 13 учеников, троллейбусом и автобусом – 9 учеников. Сколько учеников пользуются только одним видом транспорта?

6. Первую или вторую контрольные работы по истории успешно написали 33 студента, первую или третью – 31 студент, вторую или третью – 32 студента. Не менее двух контрольных работ выполнили 20 студентов. Сколько студентов успешно решили только одну контрольную работу?
7. В СИЗО находятся 20 человек. Из них 10 человек задержаны по статье А, 12 по статье В и 7 по статье С. Известно также, что по статьям А и В в СИЗО находятся 8 человек, что по статьям А и С — 3 человека, по статьям В и С — 4 человека, а два человека по трем статьям. Сколько человек задержано: а) ровно по двум статьям; 6) только по одной статье; в) по другим статьям?
8. Из группы в 100 студентов, 63 студента посещают лекции по уголовному праву, 39 по муниципальному праву и 72 по математике. Известно также, что 44 студента посещают уголовное право и математику, 25 — математику и муниципальное право, 20 — муниципальное право и уголовное право. Кроме того, известно, что 13 студентов успевают по всем предметам. а) Сколько студентов не посещают ни уголовного права, ни муниципального права, ни математики? б) Сколько студентов посещают только один из трех предметов? в) Сколько студентов посещают ровно два предмета?
9. В олимпиаде по математике для абитуриентов приняли участие 40 учащихся, им было предложено решить одну задачу по алгебре, одну по геометрии и одну по тригонометрии. По алгебре решили задачу 20 человек, по геометрии – 18 человек, по тригонометрии – 18 человек. По алгебре и геометрии решили 7 человек, по алгебре и тригонометрии – 9 человек, по геометрии и тригонометрии - 8человек. Ни одной задачи не решили 3 человека. Сколько учащихся решили все задачи? Сколько учащихся решили только две задачи? Сколько учащихся решили только одну задачу?

10. На уроке литературы учитель решил узнать, кто из 40 учеников класса читал книги A, B, C. Результаты опроса оказались таковы: книгу A читали 25 учеников; книгу B читали 22 ученика; книгу C читали 22 ученика; книги A или B читали 33 ученика; книги A или C читали 32 ученика; книги B или C читали 31 ученик; все книги читали 10 учеников. Определите:

1) Сколько учеников прочли только книгу A?

2) Сколько учеников прочли только книгу B?

3) Сколько учеников прочли только книгу C?

4) Сколько учеников прочли только по одной книге?

5) Сколько учеников прочли хотя бы одну книгу?

11. 6) Сколько учеников не прочитали ни одной книги?

12. 20 мальчиков поехали на пикник. При этом 5 из них обгорели, 8 были сильно покусаны комарами, а 10 остались всем довольны. Сколько обгоревших мальчиков не было покусано комарами? Сколько покусанных комарами мальчиков также и обгорели?

13. Из 40 предложений 30 содержат предлог «в», 27 предлог «на», в пяти предложениях нет ни того, ни другого. Сколько предложений содержат оба предлога? 

14. Какие из следующих множеств геометрических фигур на плоскости равны между собой:

A – множество всех квадратов;

B – множество всех прямоугольников;

C – множество всех четырехугольников с прямыми углами;

D – множество всех прямоугольников с равными сторонами;

F – множество всех ромбов с прямыми углами

Логические основы 

15. Даны высказывания: А - «Я купил велосипед», В - «Я путешествовал летом», С - «Я участвовал в соревнованиях». Прочитайте, пользуясь обычным языком, составные высказывания: 

а) 
[image: image47.wmf]()
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16. Из элементарных высказываний А - «Сегодня – четверг», В - «Сегодня солнечно», С - «Я буду готовиться к занятиям», D - «Я пойду на прогулку», Е - «Сегодня тепло» образованы следующие составные:

а). Если сегодня – четверг, то я буду готовиться к занятиям, а если сегодня тепло и солнечно – я пойду на прогулку.

б). Я не пойду на прогулку и буду готовиться к занятиям, если сегодня не будет солнечно или не будет тепло.

в). Сегодня тепло и не солнечно и я буду готовиться к занятиям только в том случае, если сегодня – четверг.

Запишите данные составные высказывания, используя символы логики высказываний.

17. Родители сказали детям: «Если мы поедем летом в дом отдыха, то вы поедете в лагерь». В школе детей спросили, куда они поедут летом. Петя ответил: «Если мы поедем в лагерь, то родители поедут в дом отдыха». Галя сказала: «Если папа с мамой не поедут в дом отдыха, то мы не поедем в лагерь». «Нет, не так», – вмешался Коля, – «Если мы не поедем в лагерь, то родители не поедут в дом отдыха». Чей ответ равносилен тому, что сказали родители?

18. Запишите следующие высказывания в виде формул с кванторами, предварительно введя обозначения для используемых предикатов:

Некоторые реки впадают в Каспийское море.

Все люди знают, что Земля круглая.

По крайне мере, одно целое число делится на 8.

Не все птицы умеют летать.

Ни одна собака не умеет мяукать.

Кто хочет, тот добьется.

19.  Среди следующих предложений найдите пары высказываний, являющихся отрицаниями друг друга.

Все студенты нашей группы решили задачу.

Некоторые студенты нашей группы решили задачу.

Ни один студент нашей группы не решил задачу.

Некоторые студенты нашей группы не решили задачу.

Комбинаторные методы обработки информации.

 (N –номер варианта). 

20. Сколькими способами можно выбрать N книг со стола, где лежат N-6 книг?

21. В группе N студентов. Сколькими способами можно избрать 5 делегатов на профсоюзную конференцию?

22. К кассе кинотеатра подходит N человек. Сколько существует различных вариантов установки их в очередь друг за другом?

23. Вокруг круглого стола рассаживают N-5 человек. Сколько способов различного распределения их за столом?

24. Сколько трехзначных чисел можно составить из цифр 1,2,3,…, N, если каждая цифра входит в изображение числа только один раз?
25. В бригаде ОМОН 8 сотрудников. Для выполнения задания из них нужно отобрать группу из 5 человек. Сколько таких различных групп можно создать? 

26.  В бригаде ОМОН 10 сотрудников. Для выполнения задания из них нужно отобрать группу из 8 человек. Сколько таких различных групп можно создать? 

27. Сколько трехкнопочных комбинаций существует на кодовом замке (все три кнопки нажимаются одновременно), если на нем всего 10 цифр.
28. Сколько трехкнопочных комбинаций существует на кодовом замке (все три кнопки нажимаются одновременно), если на нем всего 9 цифр.
29. Вспомним басню Крылова «Квартет»: «Проказница Мартышка, Осел, Козел, да косолапый Мишка, затеяли играть квартет … Стой, братцы стой! – кричит Мартышка, - погодите! Как музыке идти? Ведь вы не так сидите…». И так, и этак пересаживались герои басни – опять музыка на лад не идет. Вероятно, крыловские музыканты так и не перепробовали всех возможных мест. Однако способов не так уж и много. Сколько?

30. Даны 5 цифр: 1,2,3,4,5, из них составляют трехзначные числа, где каждая цифра встречается не более чем один раз. Это можно сделать ______ способами
Вероятностные методы обработки информации.

31. Молодой человек забыл номер своего приятеля, но помнит из него первые 4 цифр. В телефонном номере 11 цифр. Какова вероятность, того что он дозвонится до своего приятеля, если наберёт номер случайным образом?

32. .Участники жеребьевки тянут из ящика жетоны с номерами от 1 до 100. Найти вероятность того, что номер первого наудачу извлеченного жетона не содержит цифры 5.
33. В урне 3 белых и 3 черных шара. Из урны дважды вынимают по одному шару, не возвращая их обратно. Найти вероятность появления белого шара при втором испытании, если при первом испытании был извлечен черный шар?

34. Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от других может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,6. Какова вероятность того, что в течение суток будет обнаружен хотя бы один преступник.

35. Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от других может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,5. Какова вероятность того, что в течение суток будет обнаружен хотя бы один преступник.

36. Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от других может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,5. Какова вероятность того, что в течение суток будет обнаружен только один преступник.

37. Ведутся поиски 2 преступников. Каждый из них независимо от других может быть обнаружен в течение суток с вероятностью 0,7. Какова вероятность того, что в течение суток будут обнаружены оба преступника.

Статистические методы обработки информации.

38. Закон распределения случайной величины Х задан таблицей:

	Х
	1
	2
	3

	Р
	0,3
	0,2
	0,5


A. Найти числовые характеристики (такие как математическое ожидание, среднее квадратическое отклонение).  Для каждого варианта N к значениям Х прибавить N. 
B. Построить гистограмму и многоугольник распределения. Сделать соответствующие надписи на осях и диаграммах.
39. УВД города опубликовало сводку о числе правонарушений, совершенных подростками за первые 10 дней сентября: 6 8 4 13 12 9 7 13 6 12. Выборочная средняя равна ….

40. Укажите дискретные случайные величины

 1)число очков, выпавшее при подбрасывании игральной кости 

3)количество произведенных выстрелов до первого попадания

6)оценка, полученная студентом на экзамене.

41. Построить гистограмму и многоугольник следующего распределения, 
	Частичный интервал длиной h
	Сумма частот вариант частичного интервала

	2-5

5-8

8-11

11-14
	9

10

25

6


42. Имеются следующие данные о размерах основных фондов (в млн. руб.) 30 предприятий:

4,5;  4,2;  3,9;  3,6;  3,3;  3;  2,7;  2,4;  2,1;  1,8;  4,4;  4,3;  4,2;  4,1;  4;  3,9;  3,8;  3,7;  3,6;  3,5;  4,3;  4;  3,7;  3,4;  3,1;  2,8;  2,5;  2,2;  1,9;  1,6 (для каждого варианта N к значениям прибавить N).
Постройте  интервальный статистический ряд с шириной интервала 2 (млн. руб.). 
Найдите:1. Выборочную среднюю размера основных фондов двумя способами: а) по исходным данным, б) по интервальному ряду частот, выбрав в качестве значений размера основных фондов середины интервалов. 2. Выборочную дисперсию, размах вариации, моду и медиану по исходным данным. 
43. Для следующих статистических данных Х и Y необходимо вычислить коэффициент корреляции rxy  и коэффициенты уравнения линии регрессии.

	x
	0.25
	0.37
	0.44
	0.55
	0.60
	0.62
	0.68
	0.70
	0.73

	y
	2.57
	2.31
	2.12
	1.92
	1.75
	1.71
	1.60
	1.51
	1.50


44.  Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=60, статистическое распределение этой выборки имеет вид

	xi
	2
	3
	5

	ni
	20
	n2
	25


Тогда n2 равно ….
45.  По статистическому распределению выборки установите ее объем

	xi
	2
	3
	5

	ni
	10
	20
	25


46. При социологическом опросе возрасты его участников(в годах) оказались такими: 28, 52, 53, 45, 38, 31, 35, 28, 29, 21. Чему равен объем выборки?
47. При социологическом опросе возрасты его участников(в годах) оказались такими: 20, 25, 21, 22, 20, 19, 20 . Чему равно выборочное среднее?
48. Задана выборка 5, 6, 8, 2, 3, 1, 1, 4. Определить для нее значение моды.
49. Выборка задана статистическим рядом
	xi
	2
	3
	5

	ni
	40
	30
	15


Определить для нее значение моды.
50. В результате опытов получена выборка -11, 12, -14, 13, -11, 12, -14.  Определите её медиану.

51.  В результате опытов получена выборка 8, 1, 1, 3, 3, 3, 9, 8.  Определите её выборочное среднее. 
52. В результате опытов получена выборка 8, 1, 1, 3, 3, 3, 9, 8.  Определите её моду.
53. По статистическому распределению выборки установите ее объем

	xi
	12
	16
	20

	ni
	3
	5
	15
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УК 1_Уровень Владеть
Теоретико-множественные основы математической  обработки информации.
1. Задайте выделенные множества аналитически:
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2. Докажите тождества:


[image: image57.wmf])

(

)

(

B

A

B

A

B

A

È

-

È

=

-

&

&

.


[image: image58.wmf])

(

)

(

)

(

)

(

B

A

B

A

A

B

B

A

È

-

Ç

=

È

-

È

&

&

.


[image: image59.wmf])

\

(

)

\

(

)

\

(

C

B

C

A

C

B

A

´

=

´


3. В СИЗО находятся 20 человек. Из них 10 человек задержаны по статье А, 12 по статье В и 7 по статье С. Известно также, что по статьям А и В в СИЗО находятся 8 человек, что по статьям А и С — 3 человека, по статьям В и С — 4 человека, а два человека по трем статьям. Сколько человек задержано: а) ровно по двум статьям; 6) только по одной статье; в) по другим статьям?
4. В СИЗО находятся 20 человек. Из них 10 человек задержаны по статье А, 12 по статье В и 7 по статье С. Известно также, что по статьям А и В в СИЗО находятся 8 человек, что по статьям А и С — 3 человека, по статьям В и С — 4 человека, а два человека по трем статьям. Сколько человек задержано: а) ровно по двум статьям; 6) только по одной статье; в) по другим статьям?

5. Из группы в 100 студентов, 63 студента посещают лекции по уголовному праву, 39 по муниципальному праву и 72 по математике. Известно также, что 44 студента посещают уголовное право и математику, 25 — математику и муниципальное право, 20 — муниципальное право и уголовное право. Кроме того, известно, что 13 студентов успевают по всем предметам. а) Сколько студентов не посещают ни уголовного права, ни муниципального права, ни математики? б) Сколько студентов посещают только один из трех предметов? в) Сколько студентов посещают ровно два предмета?

6. Из элементарных высказываний А - «Сегодня – четверг», В - «Сегодня солнечно», С - «Я буду готовиться к занятиям», D - «Я пойду на прогулку», Е - «Сегодня тепло» образованы следующие составные:

а). Если сегодня – четверг, то я буду готовиться к занятиям, а если сегодня тепло и солнечно – я пойду на прогулку.

б). Я не пойду на прогулку и буду готовиться к занятиям, если сегодня не будет солнечно или не будет тепло.

в). Сегодня тепло и не солнечно и я буду готовиться к занятиям только в том случае, если сегодня – четверг.

Запишите данные составные высказывания, используя символы логики высказываний.

7. Родители сказали детям: «Если мы поедем летом в дом отдыха, то вы поедете в лагерь». В школе детей спросили, куда они поедут летом. Петя ответил: «Если мы поедем в лагерь, то родители поедут в дом отдыха». Галя сказала: «Если папа с мамой не поедут в дом отдыха, то мы не поедем в лагерь». «Нет, не так», – вмешался Коля, – «Если мы не поедем в лагерь, то родители не поедут в дом отдыха». Чей ответ равносилен тому, что сказали родители?

8. Запишите следующие высказывания в виде формул с кванторами, предварительно введя обозначения для используемых предикатов:

Некоторые реки впадают в Каспийское море.

Все люди знают, что Земля круглая.

По крайне мере, одно целое число делится на 8.

Не все птицы умеют летать.

Ни одна собака не умеет мяукать.

Кто хочет, тот добьется.

9. Когда кошка в комнате, мышка сидит в норке, а сыр лежит в холодильнике. Если сыр на столе, а кошка - в подвале, то мышка в комнате. Сейчас идет дождь, а сыр лежит на столе. Следует ли отсюда, что кошка находится в подвале.

10.  Если Петя сегодня ляжет спать поздно, то утром он будет плохо себя чувствовать. Если он ляжет не поздно, то ему будет казаться, что он много времени теряет бесполезно. Следовательно, или Петя завтра будет плохо себя чувствовать, или ему будет казаться, что он много времени теряет напрасно. Справедливо ли такое заключение? 

11. Если завтра будет холодно, то я надену теплую куртку, если она после стирки высохнет. Завтра будет холодно, а куртка после стирки не высохнет. Следует ли отсюда, что я не надену теплую куртку?

12. Все студенты нашей группы — юристы. Все студенты нашей группы — члены драматического кружка. Следует ли отсюда, что все члены драматического кружка — юристы.

13. Все металлы — теплопроводные вещества. Все металлы — электропроводные вещества. Следует ли отсюда, что все электропроводные вещества являются теплопроводными.

14. Если выиграет уфимский «Салават Юлаев», то Уфа будет торжествовать. Если же выиграет казанский «Ак Барс», то торжествовать будет Казань. Выиграет или «Салават Юлаев», или «Ак Барс». Однако, если выиграет «Салават Юлаев», то Казань не будет торжествовать, а если выиграет «Ак Барс», то торжествовать не будет Уфа. Вытекает ли отсюда, что Уфа будет торжествовать тогда и только тогда, когда не будет торжествовать Казань? 

15. Андрей, Борис, Вадим и Геннадий заняли первые четыре места в соревновании по перетягиванию каната. На вопрос корреспондента, какое место занял каждый из них, было получено три ответа: 

 1) Андрей – первое, Борис – второе,

 2) Андрей – второе, Геннадий – третье,

 3) Вадим – второе, Геннадий – четвертое.

В каждом из этих ответов одна часть правдива, а вторая ложна. Кто занял какое место?

16. На парту Оли упал бумажный самолет с нарисованными красными сердечками. Оля развернула его и прочитала: «Ты - лучшая девочка в классе!» Она повернулась в сидящим за ней ребятам: Ивану, Сергею, Алексею. Все три мальчика покраснели.

 - Кто из вас делает мне такие комплименты? - спросила Оля.

 - Это Сергей! - сказал Иван.

 - Я ничего такого не делал! - сказал Сергей.

 - Не имею никакого представления, о чем ты говоришь! - сказал Алексей.

Подруга Оли Маша ухмыльнулась: «Двое из них лгут!» Однако она не хочет больше ничего говорить. Кто является тайным поклонником Оли?

17. Сегодня не воскресенье, а завтра не среда. Вчера была не пятница, а позавчера был не понедельник. Завтра не воскресенье, и вчера было не воскресенье. Послезавтра не суббота и не воскресенье. Вчера был не понедельник, и не среда. Позавчера была не среда, а завтра не вторник. Да, и сегодня не среда. Какой же сегодня день недели, если учесть, что одно утверждение в списке - ложно? 

18. В деле о краже имеются двое подозреваемых — Петр и Павел. Допросили четырех свидетелей. Показания первого таковы:

Петр не виноват. 

Второй свидетель сказал:

Павел не виновен. 

Третий свидетель:

Из двух показаний по крайней мере одно истинно. 

Четвертый:

Показания третьего свидетеля ложны. 

Четвертый свидетель оказался прав. Кто же совершил преступление?

19. Один из четырех мальчиков испортил выключатель. На вопрос, кто это сделал, получены такие ответы: 

1) «Это сделал или Миша, или Коля».

2) «Это сделал или Витя, или Коля». 

3) «Это не могли сделать ни Толя, ни Миша». 

4) «Это сделал или Витя, или Миша». 

Можно ли по этим данным установить, кто виновен в поломке выключателя, если из четырех высказываний три высказывания истинны?

20. Следователь допросил трех лиц А, ВиС, подозреваемых в совершении преступления. На допросе А сказал, что показания В неверны. В сказал, что показания С неверны. Наконец, С сказал, что и А говорит неправду, и В говорит неправду. Может ли следователь на основании этих показаний установить, кто из допрошенных говорит правду?

21. Шесть школьников – Азов, Басов, Сомов, Дымов, Ершов и Мишин – принимали участие в математической олимпиаде. Задачу решили двое. На вопрос, кто решил задачу, получено пять ответов:

«Задачу решил Азов и Сомов».

«Задача решена только в работах Басова и Ершова».

«С решением задачи справились только Мишин и Басов».

«Задачу решили Азов и Мишин».

«Задачу решили Азов и Дымов».

Оказалось, что в четырех ответах правильно названа фамилия только одного ученика, а в другом ответе обе фамилии названы неверно. Кто из участников олимпиады решил задачу?

22. Идет чемпионат школы по гимнастике. Болельщики горячо обсуждают ход борьбы и высказывают немало предположений о будущих победителях.

- Первой будет Наташа, а Майя будет второй, - сказал Сережа.

- Нет, Лида займет второе место, а Рита будет четвертой, - возразил Вова.

- Второй будет Наташа, а Рита третьей, - авторитетно заявил Толя.

Когда соревнования закончились, оказалось, что каждый из мальчиков ошибся только один раз. Какое место в соревновании заняли Наташа, Майя, Лида и Рита?

23. В бригаде ОМОН 10 сотрудников. Для выполнения задания из них нужно отобрать группу из 8 человек. Сколько таких различных групп можно создать? 

24. Сколько трехкнопочных комбинаций существует на кодовом замке (все три кнопки нажимаются одновременно), если на нем всего 10 цифр.

25. Сколько трехкнопочных комбинаций существует на кодовом замке (все три кнопки нажимаются одновременно), если на нем всего 9 цифр.

26. Вспомним басню Крылова «Квартет»: «Проказница Мартышка, Осел, Козел, да косолапый Мишка, затеяли играть квартет … Стой, братцы стой! – кричит Мартышка, - погодите! Как музыке идти? Ведь вы не так сидите…». И так, и этак пересаживались герои басни – опять музыка на лад не идет. Вероятно, крыловские музыканты так и не перепробовали всех возможных мест. Однако способов не так уж и много. Сколько?

27.  А, В и С дали на суде показания:

А: В и С либо оба виновны, либо оба нет.

В: Если С виновен, то и А виновен.

С: Я не виновен, а виновен В.

Определить кто виновен, если все говорят правду, и кто врет, если все невиновны, кто виновен, если виновные лгут, а невиновные говорят правду.

28.  А, В и С дали на суде показания:

А: Если С невиновен, то В виновен.

В: Виновны либо А либо С.

С: Я не виновен, а виновен А.

Определить кто виновен, если все говорят правду, и кто врет, если все невиновны, кто виновен, если виновные лгут, а невиновные говорят правду.

29.  А, В и С дали на суде показания:

А: Если С виновен, то и В виновен.

В: Виновны А но не С.

С: Я не виновен, а виновен А.

Определить кто виновен, если все говорят правду, и кто врет, если все невиновны, кто виновен, если виновные лгут, а невиновные говорят правду.

30. Обвиняемые в подделке налоговых документов Браун, Джонс и Смит дают под присягой такие показания.

Браун: Джонс виновен, а Смит не виновен.

Джонс: Если Браун виновен, то виновен и Смит.

Смит: Я не виновен, но хотя бы один из них двоих виновен.

Определить: Если все виновны, то кто лжесвидетельствует?

Если все сказали правду, то кто виновен? Если невинный говорит правду, а виновный лжет, то кто виновен, а кто невиновен?

31. В юридической фирме N1 юрист является специалистом по гражданскому праву, N2 – по уголовному, N3- по административному. Кроме того N4 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному, N5 – по уголовному и административному, N6 – по гражданскому и административному, а N7 сотрудников являются специалистами во всех трех правах. Сколько сотрудников работает в фирме?

32. В бригаде ОМОН Н сотрудников. Для выполнения задания из них нужно отобрать группу из К человек. Сколько таких различных групп можно создать?

33. Дана выборка количества приводов в милицию в течении года для 20 детей из неблагополучных семей: 5, 1, 3, 4, 2, 3, 1, 2, 1, 4, 2, 3, 3, 4, 2, 2, 3, 4, 1, 3. а) Составить статистический ряд по данным выборки. б) Найти статистические характеристики. в)Построить полигон, гистограмму.

34. Выяснить, кто из четверых виновен на основе информации «Петров виновен, только если виновен Кулагин. Неверно, что виновность Родионова влечет виновность Сидорова и неверно, что Кулагин виновен, а Сидоров нет».

35. Трое подозреваемых в преступлении Иванов, Петров и Сидоров дали следующие показания: Иванов сказал: «Если виновен Сидоров, то и Петров тоже виновен». Петров сказал: «Виновен либо Иванов, либо Сидоров, но не оба». Сидоров сказал: «Я не виновен, а виновен Петров». Построить таблицу истинности каждого высказывания и по ней определить: а) Кто виновен, если все говорят правду? б) Кто виновен, если все лгут? в) Кто лжет, если все виновны? г) Кто лжет, если все невиновны? д) Кто виновен, если виновные лгут, а невиновные говорят правду

36. Имеются следующие данные о размерах основных фондов (в млн. руб.) 25 предприятий:

4,2;  3,9;  3,6;  3,3;  3;  2,4;  2,1;  1,8;  4,4;  4,3;  4,2;  4;  3,9;  3,8;  3,7;  3,6;  3,5;  4,3;  4;  3,4;  3,1;  2,8;  2,5;  2,2;  1,9.
Постройте  интервальный статистический ряд с шириной интервала 2 (млн. руб.). 
Найдите:1. Выборочную среднюю размера основных фондов двумя способами: а) по исходным данным, б) по интервальному ряду частот, выбрав в качестве значений размера основных фондов середины интервалов. 2. Выборочную дисперсию, размах вариации, моду и медиану по исходным данным. 
37. Для следующих статистических данных Х и Y необходимо вычислить коэффициент корреляции rxy  и коэффициенты уравнения линии регрессии.

	x
	0.26
	0.36
	0.44
	0.54
	0.61
	0.62
	0.68
	0.72
	0.73

	y
	2.57
	2.31
	2.12
	1.90
	1.75
	1.71
	1.62
	1.51
	1.50


Приложение 3

Кейс-задания

I: 

S:  Кейс 1. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	5
	2

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 1:
Пусть ежедневный объем выпуска изделий S1 и S2 составляет х1 и х2 ед. соответственно, тогда математическая модель для нахождения ежедневного объема выпуска каждого вида изделий может иметь вид ….
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I: 

S:  Кейс 1. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	5
	2

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 2: Установите соответствие между видом изделия и ежедневным объемом его выпуска:

L1: ежедневный объем выпуска S1
L2: ежедневный объем выпуска S2

L3:  

L4:  

L5:   

R1: 100 

R2: 150

R3: 50 

R4: 200

R5: 250

I: 

S:  Кейс 1. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	5
	2

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 3: Стоимость единицы сырья каждого типа задана матрицей-строкой С=(5   10). Стоимость сырья, затраченного за 1 день на производство всех изделий S1, составит …..единиц.

-: 4500

I: 

S:  Кейс 2. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	4
	4

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 1:
Пусть ежедневный объем выпуска изделий S1 и S2 составляет х1 и х2 ед. соответственно, тогда математическая модель для нахождения ежедневного объема выпуска каждого вида изделий может иметь вид ….
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I: 

S:  Кейс 2. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	4
	4

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 2: Установите соответствие между видом изделия и ежедневным объемом его выпуска:

L1: ежедневный объем выпуска S1
L2: ежедневный объем выпуска S2

L3:  

L4:  

L5:   

R1: 200 

R2: 50

R3: 150 

R4: 100

R5: 250

I: 

S:  Кейс 2. Предприятие производит изделия 2-х видов – S1 и S2, и использует для этого сырье 2-х типов - С1 и С2. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида и объема расхода за 1 день заданы таблицей:

	Нормы расхода сырья на единицу продукции, усл.ед.
	Вид сырья

	
	С1
	С2

	Изделие S1
	4
	4

	Изделие S2
	3
	6

	Расход сырья на 1 день, усл.ед.
	950
	1100


Задание 3: Стоимость единицы сырья каждого типа задана матрицей-строкой С=(5   10). Стоимость сырья, затраченного за 1 день на производство всех изделий S1, составит …..единиц.

-: 12000

I: 

S:  Кейс 3. Компания сдает в аренду 70 квартир. При ренте в 140 у.е. в месяц все квартиры заняты. Статистика показывает, что каждое повышение стоимости ренты на 2 у.е. приводит к освобождению одной квартиры. Стоимость обслуживания сдаваемой квартиры равна 40 у.е. в месяц. 
Задание 1: Если компания сдает квартиры за 151 у.е. в месяц, то прибыль компании равна ….
-: 7215

-: 7015

-: 9815

-: 7815
I: 

S:  Кейс 3. Компания сдает в аренду 70 квартир. При ренте в 140 у.е. в месяц все квартиры заняты. Статистика показывает, что каждое повышение стоимости ренты на 2 у.е. приводит к освобождению одной квартиры. Стоимость обслуживания сдаваемой квартиры равна 40 у.е. в месяц. 
Задание 2: Пусть компания сдает в аренду (70-х) квартир. Установите соответствие между аналитическими выражениями и соответствующими:

L1: доходом
L2: издержкой
L3: прибылью компании

L4:  
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I: 

S:  Кейс 3. Компания сдает в аренду 70 квартир. При ренте в 140 у.е. в месяц все квартиры заняты. Статистика показывает, что каждое повышение стоимости ренты на 2 у.е. приводит к освобождению одной квартиры. Стоимость обслуживания сдаваемой квартиры равна 40 у.е. в месяц. 
Задание 3: Если повышение стоимости ренты осуществляется на целое число у.е., то оптимальный размер ренты, при котором прибыль компании максимальна, равен …

-: 161

I: 

S:  Кейс 4. Компания сдает в аренду 80 квартир. При ренте в 150 у.е. в месяц все квартиры заняты. Статистика показывает, что каждое повышение стоимости ренты на 2 у.е. приводит к освобождению одной квартиры. Стоимость обслуживания сдаваемой квартиры равна 50 у.е. в месяц. 
Задание 1: Если компания сдает квартиры за 161 у.е. в месяц, то прибыль компании равна ….
-: 8325

-: 8880

-: 9815

-: 7325
I: 

S:  Кейс 4. Компания сдает в аренду 80 квартир. При ренте в 150 у.е. в месяц все квартиры заняты. Статистика показывает, что каждое повышение стоимости ренты на 2 у.е. приводит к освобождению одной квартиры. Стоимость обслуживания сдаваемой квартиры равна 50 у.е. в месяц. 
Задание 2: Пусть компания сдает в аренду (80-х) квартир. Установите соответствие между аналитическими выражениями и соответствующими:

L1: доходом
L2: издержкой
L3: прибылью компании

L4:  
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S:  Кейс 4. Компания сдает в аренду 80 квартир. При ренте в 150 у.е. в месяц все квартиры заняты. Статистика показывает, что каждое повышение стоимости ренты на 2 у.е. приводит к освобождению одной квартиры. Стоимость обслуживания сдаваемой квартиры равна 50 у.е. в месяц. 
Задание 3: Если повышение стоимости ренты осуществляется на целое число у.е., то оптимальный размер ренты, при котором прибыль компании максимальна, равен …

-: 181

I: 

S:  Кейс 5. В городе N  происходят два ЧП в день. На место происшествия отправляют оперативную группу из трех человек: следователя, оперативника и эксперта. В УВД несут службу 3 следователя, 2 оперативника и 3 эксперта. 

Задание 1: Сколько таких групп можно организовать, если каждая очередная опергруппа, которая едет на новое место, отличается от всех предыдущих хотя б на одного?

-: 18

I: 

S:  Кейс 5. В городе N  происходят два ЧП в день. На место происшествия отправляют оперативную группу из трех человек: следователя, оперативника и эксперта. В УВД несут службу 3 следователя, 2 оперативника и 3 эксперта. 

Задание 2: Трое друзей — следователь Зубов, оперативник Прокопенко и эксперт Иванов всегда добиваются успеха. Вероятность того, что их группа сегодня отправится на место происшествия равна ….

-: 1/9

-: 1/36

-: 1/6

-: 1/18
I: 

S:  Кейс 5. В городе N  происходят два ЧП в день. На место происшествия отправляют оперативную группу из трех человек: следователя, оперативника и эксперта. В УВД несут службу 3 следователя, 2 оперативника и 3 эксперта. 

Задание 3: В УВД изменилось количество оперативников. Установите соответствие между количеством оперативников и числом таких опергрупп:

L1: 1

L2: 3
L3: 4

L4:  

R1: 6 

R2: 27

R3: 36 

R4: 12 

I: 

S:  Кейс 6. В юридической фирме 6 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 5 – по уголовному, 6- по административному. Кроме того 3 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 1: Если через А обозначить множество специалистов по гражданскому праву, через B - множество специалистов по уголовному праву, а через С - множество специалистов по административному праву, то формулой, соответствующей заштрихованной на диаграмме Эйлера-Венна области является…
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S:  Кейс 6. В юридической фирме 6 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 5 – по уголовному, 6- по административному. Кроме того 3 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 2:
Сколько сотрудников работает в фирме?

-: 11

I: 

S:  Кейс 6. В юридической фирме 6 юристов являются специалистами по гражданскому праву, 5 – по уголовному, 6- по административному. Кроме того 3 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 3: 
В юридической фирме изменилось только количество специалистов по уголовному праву. Установите соответствие между количеством специалистов по уголовному праву и количеством сотрудников всей фирмы:
L1: 4

L2: 6
L3: 8

L4:  

R1: 10 

R2: 12

R3: 14 

R4: 13 

I: 

S:  Кейс 7
S: УВД города опубликовало сводку о числе правонарушений, совершенных подростками за первые 10 дней июня: 7 8 9 10 10 9 7 11 7 11. 

Задание 1: Выберите соответствующее статистическое распределение частот 
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I: 

S:  Кейс 7 УВД города опубликовало сводку о числе правонарушений, совершенных подростками за первые 10 дней июня: 7 8 9 10 10 9 7 11 7 11. 

Задание 2: Установите соответствие между характеристиками вариационного ряда и их значениями:

L1: размах выборки

L2: среднее выборочное


L3:мода


L4:медиана

R1: 4

R2: 8,9

R3: 7

R4:9

I: 

S:  Кейс 7 УВД города опубликовало сводку о числе правонарушений, совершенных подростками за первые 10 дней июня: 7 8 9 10 10 9 7 11 7 11.

 Задание 3: Чему равна выборочная дисперсия данной выборки (округлить с тремя знаками после запятой)?

-: 2*29

I: 

S:  Кейс 8. В юридической фирме N юристов являются специалистами по гражданскому праву, 6 – по уголовному, 5- по административному. Кроме того, 2 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 1: Если в фирме работает 10 сотрудников, то чему равно значение N? 

-: 4

I: 

S:  Кейс 8. В юридической фирме N юристов являются специалистами по гражданскому праву, 6 – по уголовному, 5- по административному. Кроме того, 2 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 2: Если через А обозначить множество специалистов по гражданскому праву, через B - множество специалистов по уголовному праву, а через С - множество специалистов по административному праву, то установите соответствие между заштрихованными на диаграммах Эйлера-Венна областями и соответствующими формулами (N>3):
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L1: а)

L2: b)

L3: c)

L4: d)
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I: 

S:  Кейс 8. В юридической фирме N юристов являются специалистами по гражданскому праву, 6 – по уголовному, 5- по административному. Кроме того, 2 сотрудника являются специалистами по гражданскому и уголовному,2– по уголовному и административному, 2 – по гражданскому и административному, а 1 сотрудник является специалистом во всех трех правах. 

Задание 3: При N=7 установите соответствие между заштрихованными на диаграммах Эйлера-Венна областями и их мощностями:
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L1: а)

L2: b)

L3: c)

L4: d)

R1: 1

R2: 3

R3: 2
R4: 5
R5: 4
R6: 0
I: 

S:  Кейс 9. В ходе расследования преступления получена следующая информация: 

1.«Подозреваемый живет в г. Бирске или в г. Уфе»,

2. «Если он предприниматель, то живет в Бирске»,

3. «Если он не живет в Уфе, то не мог совершить преступления»,

4. «Известно, что подозреваемый – предприниматель».

Задание 1: Введем обозначения: А=«Подозреваемый живет в г. Бирске», В=«Подозреваемый живет в г. Уфе», С=«Подозреваемый-предприниматель», D=«Подозреваемый совершил преступление». Установите соответствие между полученной информацией и соответствующими логическими формулами:

 L1: 1

L2: 2

L3: 3

L4: 4
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I: 

S:  Кейс 9. В ходе расследования преступления получена следующая информация: 

1.«Подозреваемый живет в г. Бирске или в г. Уфе»,

2. «Если он предприниматель, то живет в Бирске»,

3. «Если он не живет в Уфе, то не мог совершить преступления»,

4. «Известно, что подозреваемый – предприниматель».

Задание 2: На основании полученной информации, следователь делает заключение, что подозреваемый не виновен. Выяснить, справедливо ли оно? 
-: да

-: нет
I: 

S:  Кейс 9. В ходе расследования преступления получена следующая информация: 

1.«Подозреваемый живет в г. Бирске или в г. Уфе»,

2. «Если он предприниматель, то живет в Бирске»,

3. «Если он не живет в Уфе, то не мог совершить преступления»,

4. «Известно, что подозреваемый – предприниматель».

Задание 3: При выяснении виновного какая информация оказалась лишней?  
-: 1

-: 2
-: 3

-: 4
I: S:  Кейс 10. Обувная фабрика специализируется по выпуску изделий трёх видов: сапог, кроссовок и ботинок, при этом используется сырьё трёх типов  
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. Нормы расхода каждого из них на одну пару обуви и объём расхода сырья на 1 день заданы таблицей:

	Вид сырья
	Нормы расхода сырья на одну пару,         усл.ед.
	Расход сырья на 1 день, усл. ед                                         

	
	сапоги
	кроссовки
	ботинки
	

	S1
	4
	5
	6
	3100

	S2
	5
	3
	2
	1900

	S3
	3
	1
	4
	1900


Выбрать правильную математическую модель
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или
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и найти ежедневный объём выпуска каждого вида обуви.

-: да

Приложение 4

Групповой опрос

Дать определения следующим основным понятиям.

· Множества. Примеры множеств: натуральные, целые, рациональные и действительные числа.

· Какие способы задания множеств вы знаете? 

· Операции над множествами.

· Диаграммы Эйлера-Венна.

· Декартово произведение множеств.

· Высказывания. Операции над высказываниями.
· Таблицы истинности.

· Предикаты. Что значит кванторы?. Примеры.

· Отрицание простых и составных высказываний. 
· Высказывания с кванторами. 
· Отношение равносильности.

· Обратные и противоположные утверждения.

· Логическое следование.

· Элементы комбинаторики. Правило суммы и произведения.

· Перестановки, размещения и сочетания.

· Классическое и статистическое определение вероятности.

· События, их классификация.

· Частота события.

· Действия над событиями.

· Озвучить теоремы сложения и умножения вероятностей. 

· Условная вероятность.

· Формула полной вероятности.

· Генеральная и выборочные совокупности, выборка.

· Выборочный метод.

· Статистическое распределение выборки.

· Какие числовые характеристики выборки знаете?.

· Полигон. Гистограмма.

· Какие статистические оценки параметров распределения?
Приложение 5

Зачет

Примерные вопросы к зачету, 1 курс, 1 семестр

1. Математика в современном мире: основные разделы, теории и методы математики.

2. Функции как математические модели реальных процессов.

3. Математические модели в науке. Математический язык. Обработка информации. Использование математического языка для записи и обработки информации.

4. Множество и его элементы. Подмножества. Задания множеств. Операции над множествами.

5. Алгебра логики. Высказывания. Предикаты. Таблицы истинности.

6. Множества. Свойства операций над множествами. Примеры множеств: натуральные, целые, рациональные и действительные числа.

7. Отрицание простых и составных высказываний. Операции над высказываниями.

8. Законы математической логики. Высказывания с кванторами. Отношение логического следова-ния и равносильности.

9. Элементы комбинаторики. Правило суммы и произведения.

10. Перестановки, размещения и сочетания.

11. Элементы теории вероятностей. Классическое и статистическое определение вероятности.

12. Теоремы сложения и умножения вероятностей. Формула полной вероятности.

13. Нормальное распределение плотности вероятностей.

14. Основные понятия математической статистики.

15. Генеральная и выборочные совокупности, выборка.

16. Статистическое распределение выборки.

17. Числовые характеристики выборки.

18. Полигон. Гистограмма.

19. Характеристики вариационного ряда: генеральная и выборочная средние, дисперсии и средние квадратические отклонения.

20. Интегральная и дифференциальная функции распределения вероятностей непрерывной слу-чайной величины.

21. Статистическая гипотеза. Нулевая и конкурирующая, простая и сложная гипотезы.

22. Статистический критерий проверки нулевой гипотезы.

23. Общие принципы проверки статистических гипотез.

24. Наблюдаемое значение критерия. Критическая область. Область принятия гипотезы. Критиче-ские точки. Мощность критерия.

25. Характеристики вариационного ряда: мода, медиана.

26. Измерение и измерительные шкалы.

27. Ранжирование.

28. Предварительная обработка данных выборки.

29. H-критерий Крускала-Уоллиса.

30. S-критерий тенденций Джонкира.

31. L-критерий тенденций Пейджа.

32. Общие понятия теории корреляции.
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